

北大公示
“校长实名推荐制”学校名单
我省新增3所中学
其中两所县级高中入围

11日晚,北京大学公示了2012年“校长实名推荐制”学校名单,我省新增3所中学,共有12所中学上榜,获14个推荐名额,其中夏邑高中和内黄一中两所县级高中首次入选。

与以往比,2012年,一些县级和农村高中也获推荐资格,寒门学子、偏远地区和少数民族地区的学生也有机会推被荐上北大。另外,“推荐生”享受的优惠幅度也更大,考生过了面试后只需成绩过一本线就能上北大,即使面试没过,也有机会享受30分的照顾。

我省新增3所中学

2012年,我省有12所中学的校长有资格推荐学生上北大。与2011年相比,增加了3所学校,分别为开封高中、夏邑县高级中学和内黄县第一中学。

推荐名额也比去年有所增加,由2011年的11人,增加至14人,其中除郑州一中和郑州外国语学校各有两个名额外,其余10所学校每所学校均有一个名额。

“新增的内黄县第一中学、夏邑县高级中学,都是近年来向北大输送人才较多的县级中学,也是县级中学的优秀代表。”北京大学河南招生组组长王欣涛介绍,这两所学校通过了办学条件、生源质量等评审,以及往年考上北大学生表现情况,进行综合考察后确定的。

随着“实名推荐制”的实行,我省有推荐资格的学校越来越多,推荐名额也在不断增加。

“县级高中和农村学校获得推荐资格,寒门学子有了更多上名校的机会,希望有更多知名高校给农村孩子机会。”一县级高中的老师说。

不孝敬父母的学生不能被推荐

与获得推荐资格学校名单同时公示的,还有2012年校长实名推荐制的实施细则。

经过两年的试点和实践,《实施细则》首次明确了北京大学人才选拔的具体标准,如志向远大明确、具备发展潜力、有强烈的好奇心、具有强烈的社会责任感等价值观评价,进一步明晰和体现了北大人才选拔的特点和需求。

另外,被推荐的学生基础学业成绩要位居(评估)全年级前5%以内,有特长生,报北大自主招生专家委员会审核后,可放宽标准。

此外,《实施细则》中提到,有下列情形者,不得被推荐:不孝敬父母;不关心他人,从未参与社会公益活动;有不良诚信记录;考试作弊、受到处分或有其他违法违纪违规行为。

《实施细则》要求,在2012年“中学校长实名推荐制”实施过程中,中学须在本校校园网或公告栏显著位置,对实施方案、实施细则、推荐名额、报名办法、遴选程序等内容进行充分公示,接受社会监督,同时北大还将为获得推荐资质的中学和获推荐的学生建诚信档案。

面试合格,过一本线就能上北大

今年,北大校长实名推荐的照顾幅度更大。

2010年,第一次实行校长实名推荐时,获得推荐的学生可免笔试,直接进入面试,面试合格高考时可获得30分的照顾。

2012年,被推荐学生,如果面试合格,将在高考录取时享受北大降至当地本科一批控制线录取的优惠,只需高考成绩达到一本线就能上北大;如果没通过面试,经进一步考核合格后,可在高考录取时享受北大在当地一批次录取线下降30分录取的优惠。30分的录取优惠相当于普通获得自主招生加分优惠的程度。

另外,北大在各地的录取线都要高当地一本线百分左右,这样的优惠政策可以说将是国内一流院校给出的最大优惠额度。(《河南商报》供稿)



“支持者”高举着宣传海报。(《河南商报》供图)

进入10月,不少学校开始进行学校少先队大队委员和班干部的换届选举。为了如愿当上学生干部,竞选者使出浑身解数:做海报、拍DV、拉选票……据调查,过半学生有“官瘾”,面对这种现象,有教育界人士表示,只要正确引导,就能让小学生形成一种自觉向上、不断完善的进取心理。

拍DV 做海报 家长帮拉选票……

小学生竞选班干部 阵势堪比美国大选

11日下午,郑州市二七区春晖小学举行了大队委竞选活动,60多个报名者经过竞选演说、现场答辩等环节,最终经全体学生投票

选出19名“干部”。

由于竞争激烈,有些家长也参与其中,花钱做海报,甚至托关系帮孩子拉选票。

1200多名小学生票选“大队委”

“大家好,我竞聘的职位是文娱委员。”参加答辩的学生小雅站在台上大大方方。

“小雅,加油,我们支持你。”她的介绍刚结束,台下就响起阵阵助威声,还有同学举起制作精美的大海报,就像演唱会上,歌迷举的明星海报一样。台下坐着一排评委,他们会根据选手竞聘的职位,提出问题请竞选者作答。

据介绍,这次站在主席台上接受答辩的共有30名同学,他们都是过五关斩六将一路闯过来的。最初,大队委的竞选共有60多名学生报名参与,中间经过竞选演讲、知识竞赛、才艺展示等多个环节,选出了30位候选人。这次,将通过答辩和全体1200多名学生投票,从中选出19位大队委。

做海报、拍DV,家长帮孩子拉选票

五(4)班的一位女孩亚楠(化名)上场时,台下同时晃动着14块制作精美的大海报。

这些海报不仅集中在她所在的班级,还分布在很多班的同学中。

三(1)班的学生菲菲就举了一块,她说她不怎么认识亚楠,手中的大海报是亚楠的妈妈给她的。“她妈妈和我妈妈是同事,她让我帮忙拉票。”菲菲说,自己对亚楠也不太了解。在菲菲的劝说下,坐在她旁边的几位同学也都表示,会帮着投亚楠一票。除受亚楠的妈妈之托,帮她女儿拉票外,菲菲还收到了另外一位同学

的竞选卡片,上面写着候选人的姓名、编号、班级、兴趣爱好等。“卡片是同学发给我的,上面的选手是四年级的,也会投他一票。”菲菲说。

“竞争激烈,为给孩子拉票,我做了4张海报,一张30元。”一位三年级男孩的妈妈表示,她希望孩子能够竞选上,当个小干部,也锻炼下自己。

据介绍,除制作精美的海报和竞选卡片外,有的候选者还在家长的帮助下拍了竞选DV,让全体同学通过各种渠道了解自己,支持自己。

当官威风有面子 超半数学生想当“官”

你想当班干部或大队委员吗?11日,记者随机调查了30名学生,有19名孩子表示想当班干部。

“班干部,就是给全体学生做服务的。”参与竞选的学生马卓雅说,她愿意帮同学们做更多的事儿。

“我想当班干部,我觉得当班干部或大队委是件很光荣、很自豪的事儿,能得到老师的

重视、家长的夸奖。”学生晓茹说,当班干部也能锻炼自己的能力。

在一些小男孩眼里,“当官有面子,很威风,可以和老师走得很近”。

不过,也有孩子不愿当班干部,他们觉得干不好会挨老师批评,或者家长不同意,怕影响学习等。尽管有想法的孩子很多,可有些孩子因不符合条件,或胆子太小,不敢报名参与。

正确引导孩子“当官”是关键

据了解,正是因为家长和学生对当官的重视,不少学校也曾闹出过竞选“丑闻”。

去年11月,浙江一小为选大队委,展开一场轰轰烈烈的网上投票。竞选者为了拉票,演讲、海报一样都不少。结果当选者独揽七万多票,而这个学校总共只有1100多名学生。

今年2月,西安南郊一名小学生为当班长,用300元压岁钱请同学玩游戏。

郑州教育学会学习心理研究会专家王海勇认为,很多孩子只看到了职务背后的权力,却没有看到其背后的责任。所以,家长和老师们要多下功夫,让孩子更多地知道承担责任。

烧秸秆或被追究刑责

据大河报消息 “十一”黄金周刚过,我省大部分地区烟雾弥漫,多数城市染上“哮喘病”。省会郑州空气质量一度全国垫底,被外界戏称为“雾都”。为此,省委办公厅、省政府办公厅11日紧急下发通知规范当前秸秆焚烧工作,规定一旦发现焚烧秸秆的,将按相应法律法规规定给予相应处罚,情节特别严重、造成重大损失的,追究其刑事责任。

焚烧秸秆导致大气污染,不能一放了之。通知规定,对于焚烧秸秆的当事人,环保部门将按照《大气污染防治法》规定给予处罚;烧死烧伤树木的,林业公安部门将按照《河南省实施〈森林法〉办法》规定,责令当事人补种被损毁株数一倍以上五倍以下的罚款;对于故意纵火行为,公安部门将立案查处,情节特别严重、造成特别重大损失的,将坚决追究其刑事责任。

另外,为督促各地秸秆禁烧工作,近期,省委、省政府决定成立16个督导组,分赴各省市督促检查秸秆焚烧工作。

发短信“0000”到10086 全面掌握消费信息

晨报讯(记者 柯其其)如果您不清楚自己的手机中有哪些增值业务,赶紧编辑“0000”发短信到10086查查吧,之后便可将不想要的业务退订,减少费用支出。10月12日,记者从移动鹤壁分公司获悉,该公司于今年年初推出了业务扣费主动提醒,增值业务0000统一查询、退订两项“透明消费”举措。

据悉,业务扣费主动提醒是针对客户新订购的业务开展的主动提醒服务。在中国移动会通过10086向订购客户发送提醒短信,客户如有疑问,可根据短信提示直接退订,对于客户退订的业务,不予收费;增值业务0000统一查询、退订服务,是一项针对用户已订购业务的便捷查询退订服务。客户只要发送“0000”到10086,即可快速查询到所订购的除套餐内包含业务外的包月类增值业务,根据查询结果,用户可退订业务。

提到移动鹤壁分公司推出的“透明消费”服务时,接受采访的市民都表示,这样的服务很贴心。王女士提起“0000”统一查询退订服务更是赞不绝口,“移动公司推出这样的服务非常好,自己订购了哪些增值服务,只要发个短信就能全部查到,根据查询结果,可根据短信提示,方便快捷地退订已订购的业务。这样一来,手机里的每一笔支出我心里都清清楚楚。”

什么是光子嫩肤

“光子嫩肤”的概念起源于美国,本意是“光再生术”,利用独特的彩光技术在不损伤正常皮肤组织的前提下,清除面部各种色素斑块和血管性病变,同时刺激胶原组织再生,恢复皮肤弹性,使面部皮肤机能得到整体提升。

截至目前,还有很多爱美女士不了解什么是光子彩光嫩肤,一些女士也许在前一段中央电视台的美容专题报道中看到过关于“光子嫩肤”的介绍。美容专家告诉我们,女人定期到专业的美容机构做光子嫩肤,是对皮肤最好、最安全、最有效的保养方法,无任何激素和毒副作用,不用依赖美容产品。

光子嫩肤可彻底治愈女性的各种色斑、红血丝、细小皱纹、皮肤粗糙、毛孔粗大、痘印、青春痘、用祛斑霜造成的色素回流现象。

光子嫩肤,让您的肌肤恢复弹性和光泽,让您的肌肤产生更多的胶原蛋白,从而延长肌肤的青春期。

光子嫩肤适合哪些人?
1.面部有各种色斑的人群;2.面部松弛,出现细小皱纹及老年性皮肤改变的人群;3.想改善肤质、美白嫩肤、恢复皮肤弹性的人群;4.毛孔粗大、红血丝、大眼袋、有青春痘及痘印、肤色不均匀的人群;5.因换肤或者用祛斑产品造成的皮肤伤害色素回流人群。